
 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΤΣΟΥΒΑΛΑ ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ 

ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ «Η ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ 

ΜΑΤΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ» 

(Χανιά, Δευτέρα 27 Νοεμβρίου )  

 

 

Σας ευχαριστώ θερμά, όλους, για την παρουσία σας απόψε εδώ. 

 

Για την παρουσία σας η οποία αναμφίβολα εκφράζει τη βούληση σας να ανταποκριθείτε 

σ΄ αυτό το «κάλεσμα». 

 

Το «κάλεσμα» των παιδιών που γεννήθηκε μέσα από την κραυγή αγωνίας των 

μεγάλων· την κραυγή απόγνωσης της κοινωνίας. 

 

Μιας κοινωνίας που χρόνια τώρα, σαν υπνωτισμένη θαρρείς, δεν παρακολουθεί απλώς 

αλλά αμέσως η εμμέσως συμμετέχει σ’ αυτόν τον παραλογισμό που καθημερινά 

παρατηρείται σ’ ολόκληρο το οδικό δίκτυο της χώρας. 

 

Μιας κοινωνίας συμβιβασμένης με μια τραγική πραγματικότητα, μιας κοινωνίας που 

δείχνει ανήμπορη, αμήχανη ή ακόμη και απρόθυμη να αντιδράσει και να αντιπαρατεθεί 

με το «τέρας», που έχει δημιουργήσει· με το «τέρας της ασφάλτου» που δια λόγου 

καταδικάζει αλλά που η ίδια με τη συμμετοχή ή την ανοχή της υποθάλπει και συντηρεί. 

 

Αυτό, λοιπόν, το «τέρας», αυτός ο παραλογισμός, αυτή η καθημερινή αναίτια θυσία 

στην άσφαλτο δεν αντιμετωπίζονται με αστυνομικά, μόνο, μέτρα. Αν ήταν έτσι, το 

πρόβλημα θα είχε επιλυθεί. 

Όμως, δυστυχώς, η πραγματικότητα είναι διαφορετική. Το θέμα είναι πρωτίστως 

κοινωνικό· και μόνο στο πλαίσιο της κοινωνίας μπορεί να αντιμετωπιστεί 

αποτελεσματικά.  

 
Πώς; 

  
-αλλάζοντας οδηγική αντίληψη και συμπεριφορά, 
 

-υπακούοντας και εφαρμόζοντας τους κανόνες οδικής κυκλοφορίας, 
 

-σεβόμενοι τους συνανθρώπους μας και αποδεικνύοντας στην πράξη πως το 
πολυτιμότερο αγαθό είναι η ανθρώπινη ζωή, 
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-μεταβάλλοντας τη στρεβλή, συμβιβαστική και  παράλογη αντίληψη πως το 
τροχαίο ατύχημα είναι μέρος της καθημερινότητας μας, 

 
-υποσχόμενοι στη μνήμη των συγγενών, των φίλων των γνωστών, των 
συνανθρώπων μας που, αναίτια και τις περισσότερες φορές άδικα, χάθηκαν σ’ 

αυτόν τον παραλογισμό της ασφάλτου, 
 
-υποσχόμενοι, τέλος, πως λάβαμε και καταλάβαμε τα  μηνύματα, τις προτροπές 

και τις εικαστικές  επισημάνσεις των παιδιών· και κυρίως τηρώντας τις  υποσχέσεις 
αυτές. 

 
Κυρίες και κύριοι, 

 

Αναφέρθηκα στην αρχή αυτού του σύντομου χαιρετισμού μου στην αιτία αυτής της 

κοινωνικής πρωτοβουλίας της Ελληνικής Αστυνομίας που υλοποιείται σε συνεργασία με 

τη «Συμμαχία για την Ελλάδα», επισημαίνοντας πως γεννήθηκε μέσα  από την κραυγή 

αγωνίας της κοινωνίας. 

 

Αυτό ούτε σχήμα λόγου, ούτε υπερβολή είναι. Είναι αποτέλεσμα της κοινής παραδοχής 

πως εμείς, οι μεγάλοι, φανήκαμε, επιτρέψτε μου την έκφραση, πολύ μικροί στο να 

αντιληφθούμε τις διαστάσεις του προβλήματος ώστε να διαχειριστούμε αποτελεσματικά 

τις συνέπειες του. 

 

Κι αφού, λοιπόν, εμείς δεν καταφέραμε να φανούμε τόσο όσο πρέπει αποτελεσματικοί, 

αποφασίσαμε να δώσουμε το λόγο στα παιδιά. Να μας δείξουν με τον δικό τους τρόπο, 

με τη δική τους ανόθευτη και αυθεντική ματιά το πώς αυτά αντιλαμβάνονται την οδική 

ασφάλεια. 

 

Σήμερα, με τη δική σας παρουσία να επιβεβαιώνει δυναμικά την ακρίβεια την 

συμπερασμάτων στα οποία έχουμε καταλήξει από αυτό το «οδοιπορικό» της έκθεσης 

παιδικής ζωγραφικής σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα, Ηράκλειο, η «κραυγή αγωνίας 

»που οδήγησε σ΄αυτήν την πρωτοβουλία έχει μεταβληθεί σε ελπίδα και στην 

προσδοκία πως η κοινωνία έχει, επιτέλους, αρχίσει να αντιδρά απέναντι στο πρόβλημα 

·πως και ο απλός πολίτης έχει αρχίσει να κατανοεί τη σημασία της συμμετοχής του σε 

μία κοινή προσπάθεια αλλαγής της οδηγικής συνείδησης και συμπεριφοράς. 

 

Εκείνο, λοιπόν, που δεν κατάφεραν οι μεγάλοι το κατάφεραν, τελικά, οι μικροί μας 

φίλοι· κατάφεραν να μας ευαισθητοποιήσουν, κατάφεραν να μιλήσουν στο μυαλό και 

στην καρδιά μας, κατάφεραν να ενεργοποιήσουν τη συνείδηση μας· με τις 214 

ζωγραφικές τους δημιουργίες που εκτίθενται σήμερα εδώ, στο φιλόξενο και ιδιαίτερο 

αυτό χώρο του «Κέντρου Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου» που ο δήμος Χανίων είχε την 

καλοσύνη να παραχωρήσει για τις ανάγκες της έκθεσης. 
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Ολοκληρώνοντας αυτές τις λίγες σκέψεις και με την ευχή της σύντομης διαμόρφωσης 

ενός νέου, περισσότερο ασφαλούς οδικού και οδηγικού περιβάλλοντος, επιτρέψτε μου 

να ευχαριστήσω: 

 

 -τους μικρούς μας φίλους που συμμετείχαν με τις ζωγραφικές τους δημιουργίες 

στην προσπάθειά μας και για το «μάθημα» που έδωσαν σε εμάς τους μεγάλους, καθώς 

και τους γονείς τους για τη στήριξη και την καθοδήγηση των παιδιών τους,  

 

 -τον δήμαρχο Χανίων κύριο Αναστάσιο Βάμβουκα και τα  μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου του δήμου Χανίων για την παραχώρηση του «Κέντρου Αρχιτεκτονικής 

Μεσογείου» προκειμένου να πραγματοποιηθεί η έκθεση. 

 

 -τον Γενικό Δ/ντή της Συμμαχίας για την Ελλάδα κύριο Γιώργο Καλούδη και τους 

χορηγούς για τη σημαντική τους συμβολή και συνεισφορά στην πραγματοποίηση της 

σημαντικής, επιτρέψτε μου να πω, κοινωνικής πρωτοβουλίας της Ελληνικής Αστυνομίας 

και βεβαίως όλους εσάς που τιμάτε με την παρουσία σας την εκδήλωση αυτή και 

στηρίζετε την προσπάθειά μας. 

 

Εύχομαι σε όλους, ενόψει και των επερχόμενων Αγίων Ημερών των Χριστουγέννων και 

του νέου έτους υγεία, καλοτυχία και δύναμη και ένα μέλλον με περισσότερη ασφάλεια 

στο οδικό μας δίκτυο και λιγότερα ή καθόλου τροχαία ατυχήματα 

 

Σας ευχαριστώ. 

   


